
最新小班洗手活动设计意图 小班健康活
动教案我会洗手(实用5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编帮大家整理的优
质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班洗手活动设计意图篇一

活动目的：

1、引导幼儿学习正确的洗手方法。

2、培养幼儿勤洗手的好习惯，让幼儿懂得洗手的重要性。

活动准备：

1、1个小手娃娃。

2、洗手分布图。

3、保温桶、脸盆、毛巾、肥皂。

活动过程：

一、出示“小手娃娃”，引出课题：

1、教师问：小朋友，老师今天请来了一位小客人，猜猜看它
是谁？

2、出示“小手娃娃”，引导幼儿有礼貌的打招呼。

3、引导幼儿认识手的'基本特征。



二、讲述故事《不爱洗手的娃娃》：

提问幼儿：1)妞妞为什么会肚子疼？妞妞做完什么事情不洗
手？

2）你要告诉妞妞什么？

3）在什么时候你还要洗手？（饭后、大小便后……）

三、引导幼儿学习正确的洗手方法：

1、请幼儿根据自己的已有经验讲述洗手的方法与步骤。

2、师幼小结：洗手方法与步骤。

挽袖子——淋湿手——打肥皂——冲干净——甩一甩——擦
一擦

3、教师出示洗手分布图讲解、示范洗手过程。

4、请1——2名幼儿演示洗手。

四、根据图片，创编儿歌。

五、教师引导幼儿到盥洗室洗手。

引导幼儿学习正确的洗手方法：1、请幼儿根据自己的已有经
验讲述洗手的方法与步骤。2、师幼小结：洗手方法与步骤。
挽袖子——淋湿手——打肥皂——冲干净——甩一甩...
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小毛巾小手帕是孩子们在日常生活中经常会用到的物品，因
此大家都比较的熟悉。可是在孩子们升入中班以来，我发现
孩子们在自理能力方面却没有“我长大了”的觉悟，还是一



直停留在妈妈喂爸爸抱的阶段，更别提自己动手做力所能及
的事情了。为了给孩子们树立一个正确的态度，也为了锻炼
孩子们的日常自理能力。我结合了教材在今天（11月7日）上
午在我们班开展了《洗手帕》的音乐教学活动。

本次活动我设定了两个目标：1、分辨音乐的强弱、快慢，并
用两种不同的力度、速度的洗手帕的动作来表现。2、通过洗
手帕活动，知道自己的事情自己做。从活动的目标上来看，
符合中班幼儿年龄特点和我班幼儿的能力水平。特别是第二
点目标的制定，能够结合我们班孩子的实际情况，对我班幼
儿的'能力有一个提升作用，希望从平时的教学中能够有意识
的锻炼孩子的自理能力。而从活动的效果上来看，两点目标
基本能达到。

首先我先出示手帕来让引入，让孩子们一下子就清楚本次活
动的主题。接下来我用提问的形式让孩子们讨论洗手帕的动
作，并让班上的孩子们卷起袖子进行徒手练习。接着用边唱
边表演的方式来诠释这首歌曲，加上这首歌曲歌词简单，旋
律朗朗上口，孩子们很快的就掌握了歌曲的内容，整个活动
一气呵成，环节衔接顺畅，但是避免不了的出现的一些不足：
1、在让孩子们进行讨论洗手帕的动作时，因为孩子们在日常
生活中缺乏这方面的经验，因此就回答不上来。教师可以通
过知识经验准备，让孩子们回去观察妈妈在洗衣服的动作等
方式来记忆丰富这方面的经验。2、在让幼儿自由为歌曲创编
相应的动作时，孩子们的创造力没有得到很好的体现，大部
分孩子都是跟着老师的动作来做；3、孩子们对于“嗨，嗨，
用力搓”能够记得很牢，并很大声的表达出来。但是到
了“嚓嚓嚓嚓，轻轻搓”这句时，孩子们总是忘记。教师或
许可以利用简单的图形或是记号来提示孩子们，这样效果应
该会比较好。4、在活动延伸的时候，我提供了每桌两盆的手
及人手一条的手帕，让孩子们在音乐伴奏下边唱歌边洗手帕。
我发现通过这样的方式，孩子们不仅有实际操作到，更能在
动手中体验到音乐的乐趣。



对于音乐方面教学的活动，对我来说还是一门比较生疏的功
课，教师应该如何的把握重难点，如何有效的针对活动内容
提出问题层层推进是我要学习的一项重要内容。相信通过这
个活动后，我会有所收获，也相信经过不断的进行课后反思，
一定能提升自己的业务教学能力。
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活动目标：

1、冬天不怕冷，养成早睡早起的好习惯。

2、知道在冬天也要坚持按时入园。

3、初步了解健康的小常识。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、学会在日常生活中保持乐观的情绪，逐渐养成乐观开朗的
性格。



活动重难点：

重点：让幼儿知道冬天不怕冷，养成早起的好习惯。

难点：能坚持按时入园。

活动准备：

幼儿用书

活动过程：

一、导入活动

1、教师：现在是冬天了，天气都变得很冷了，所以我们现在
都穿着厚厚的衣服，这样才不会觉得冷。是吧!

2、教师：苏钟老师还有一个办法可以让我们的身体变得暖和
起来。小朋友，现在跟着钟老师一起来运动运动吧!

教师带领幼儿开展体育活动。

教师引导幼儿说说自己活动前与活动后身体感受的.变化

4、小结：在我们活动之前我们会感觉身上冷冷的，但是运动
了之后，我们身上就会变得热，并且后背还可能会有出汗的
感觉。

二、结合幼儿用书，引导幼儿说说冬天小朋友怎样才能按时
上幼儿园

1、教师出示图书画面，引导幼儿看第一幅图。

教师：小朋友，看一看，这是什么时候呀?你是从哪里看出来
的，知道是几点钟吗?



2、引导幼儿看第二幅图。

3、引导幼儿看第三幅图

4、引导幼儿看第四幅图

教师：小朋友和老师在一起做什么呢?他们心情怎么样?你从
哪里看出来的呢?

三、幼儿听故事：《不怕冷的大衣》

1、教师：小朋友，你们知道有不怕冷的大衣吗?现在就请小
朋友一起来听一听这个故事吧!

2、教师播放故事。

四、结合幼儿用书和故事，引导幼儿说明自己能如何做到不
怕冷
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1、了解不洗手的危害

2、学念洗手儿歌，掌握正确的洗手方法

3、积极参与活动，敢于表达自己的想法

二、

物质准备：课件洗手儿歌

经验准备：幼儿自己有洗手的经历

1、故事引入



2、教师示范

教师一边念儿歌一边示范

3、讨论问题

什么时候需要洗手呢（饭前饭后便后打喷嚏后玩玩具后等）

怎样知道小手洗干净了没？（闻一闻摸一摸看一看）

小班洗手活动设计意图篇五

1、让幼儿体会洗、搓、拧、晒及卷袖子等动作，体验洗东西
的感觉。

2、锻炼幼儿自我服务的能力，培养幼儿讲卫生、爱干净的良
好行为习惯。

3、使幼儿学会用肢体动作配和游戏的玩法。

4、体会集体合作游戏的快乐。

1、每位幼儿自带一块手帕

2、每组一只脸盆及肥皂

3、《洗手帕》的音乐

一、开始部分

1、律动《劳动最光荣》进场

2、猜谜语：

一个东西四方方，天天带在我身上。



有了鼻涕用它擦，出汗也要去找它。(谜底：手帕)

二、进行部分

1、了解手帕作用，师提问：

(1)小手帕有什么作用?(2)小手帕脏了怎么办呢?(3)谁来洗
呢?

2、动手洗手帕 。

(1)教师：小朋友们都很能干，都是爱劳动的好孩子，今天我
就请小朋友四人一组试着洗一洗小手绢。为了不让我们的袖
子弄湿，我们要把我们的袖子卷一卷。

(2)想一想洗的时候你是怎么洗的?

(要求：尽量不要把水弄到地上)。

(3)幼儿分组洗手绢。

重点：在幼儿洗手帕的过程中，教师注意启发幼儿体会搓、
洗、拧、晒等动作。

3、教师引导幼儿感知洗手绢的动作。

师："让我们看一看哪个小朋友洗的最干净?他又是怎么洗
的?"教师请幼儿表演洗手绢的动作，如搓一搓、拧一拧、摆
一摆等动作。

4、教师和幼儿一同洗手帕，感受洗手帕带来的快乐。

三、结束部分师小结：今天小朋友们真能干，不仅学会了洗
手绢的本领，而且还把它变成了漂亮的舞蹈，你们真是太棒
了，刚才小手绢告诉老师，它想到外边晒太阳，这样它会更



干净更卫生，让我们带着小手绢到外边晒太阳吧。

开始部分，让孩子们学习日常生活中的模仿动作，如洗、搓、
漂等动作。然后，通过老师的示范，根据乐曲强弱、快慢，
让孩子们尝试用两种不同力度、速度的洗手帕动作来感受乐
曲的韵律。

现在的孩子大多是独生子女，从小得到父母的疼爱，生活中
的一切都有大人包办代替，自理能力很差。韵律活动《洗手
帕》，让孩子们充分认识到自己的事情自己做。 通过活动，
孩子们懂得了音乐又快又重时，应怎样洗手帕；音乐又慢又
轻时，又应怎样洗手帕。在乐曲结尾时的晾手帕又表现出了
劳动后的愉快心情。

这个活动让孩子们充分体验到了劳动的快乐，更达到了教育
教学的目的。


